

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES: SAGASTA 26
Apartado de Correo, 162
TELEFONOS 288 (OFICINAS),

Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO
= EMILIO COSTA

Toda la correspondencia al Director

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIE SIN SOLICITARLOS, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS.

Envío de valores al Administrador

Año XVIII

Alicante 1 de febrero 1930

Nº 5.769

Después de resuelta la crisis

Izquierdas y derechas ante el final de la Dictadura

Pocas o ninguna de las crisis políticas que recordamos los que aún podemos llamarlos jóvenes han producido la impresión de esta última, con la que tiene fin la Dictadura del marqués de Estella. La vuelta a la normalidad constitucional —anunciada desde el primer instante por el general Berenguer— y acaso el tiempo transcurrido desde que aconteció la última, han dado a esta de ahora carácter de cosa sensacional mucho más acentuado.

Hé aquí algunas opiniones recogidas rápidamente de personas de significación muy diversa, pero no obstante esa diversidad parecen haberse puesto de acuerdo en una cosa: en que no se les vaya una palabra que sea más alta que otra.

Don José Sánchez Guerra

Esa vocecita interior que había frecuentemente con uno y que es la personificación más concreta del «doble yo», me dice mientras oprimo el timbre de la casa del señor Sánchez Guerra, que éste se va a negar a recibirme. Pero la vocecita interior se equivoca por esta vez, ya que el ilustre político andaluz viene hacia mí en cuanto le paso mi tarjeta.

—¿Cómo se enteró usted de la crisis, don José?

—Por un recado telefónico que me dieron desde el Casino de Madrid; luego me telefonó también un periodista del «Heraldo» que solicitaba mi opinión sobre ella.

—A quien usted no dijo nada averiadad.

—No estaba en condiciones de opinar, como tampoco lo estoy ahora. No hay nada fijo...

—Sin embargo, se habla del señor Estrada para el Ministerio de Justicia y Culto. ¿Es amigo de usted?

—Perdóneme que no conteste. Yo estoy en una situación excepcional.

Don Luis Jiménez de Asua

El ex-catedrático de la Universidad Central está en su despacho de la calle de Fuencarral, donde le llamo por teléfono:

—A qué hora supo usted que había crisis?

—Desde mucho antes de que se planteara. Estaba seguro de que esto no iba a llegar al mes que viene.

—Estará usted contento?

—Evidentemente; porque como es lógico hubiera preferido un Gobierno presidido por un hombre civil.

—Se ha enterado de que se citaba su nombre como futuro ministro?

—Sí; pero es un disparate.

Ossorio Gallardo

Don Angel Ossorio Gallardo en su boleto de la calle de Ayala, y a consecuencia de ello tarda en recibirme un buen rato.

—Prestaré usted su colaboración al nuevo Gobierno?

—¡Pero si aún no se quién son!

—Ha influido la crisis en el aplazamiento del viaje a San Sebastián que tenía proyectado?

—No, es cosa distinta.

—Experimenta satisfacción ante el fin de la Dic平dura?

—Sí; pero es un disparate.

El conde de Romanones

D. todos los políticos a quienes he visto esta tarde: ninguno me ha hablado con tanta franqueza como el conde.

—Es usted el quinto periodista que viene hoy a preguntarme la misma cosa.

Me alegro, me alegro sinceramente, me alegro con toda mi alma de lo que ha sucedido. Si no fuese así no sería un hombre libre.

—Berenguer ha sido ministro de la Guerra en un Gobierno que presidió usted, ¿verdad?

—Sí; pero es un disparate.

Ideal Cinema

Avenida Zorrilla

HOY

Basta de coqueteos

Todos los días conciertos
por la Orquesta REPO

Sesión permanente desde las 8 de la tarde

—Sí, y tengo de él un alto concepto. Es persona seria, de una honorabilidad absoluta y espero que asdrá dar a este Gobierno un carácter de Gobierno normal.

Don Alejandro Lerroux

También el jefe de los radicales es de los que hablan claro, como si quisiera desquitarme con sus palabras de lo que han dejado de decir los demás en esta encuesta que pudiera titularse: «La conspiración del silencio».

—Mire usted —me dice— no quiero hablar, porque aún hay censura.

—Entonces...

—Esto es un paso, un paso adelante... Y nada más. La solución estriba en una cosa: en la República.

—No me deja acabar:

—¡Hombre, por Dios! ¡La duda ofende!

El Gobernador civil de Madrid

—¿Qué opina usted de la dimisión del marqués de Estella, señor Martín Alvarez?

—No opino nada. Únicamente quería constar en este momento mi admisión personal por todos los hombres que han formado el último Gobierno, principalmente por los señores Primo de Rivera y Martínez Anido.

—Cree que desaparecerá la censura.

—Eso es cuestión del nuevo presidente. Creo que por ahora subsistirá dulcificada y que como es lógico irá mitigándose cada vez más hasta que se pueda llegar a la normalidad.

—Hasta cuándo continuará usted en cargo?

—Hasta que sea preciso. No debo perturbar lo más mínimo la labor del nuevo Ministerio.

—El señor Yanguas

—La casualidad que es la amiga del periodista me hace encontrarme al presidente de la Asamblea junto a la cancela del ascensor de su casa. Le abordo:

—Le comunicó a usted el marqués de Estella su decisión de plantear la crisis total en la entrevista que tuvieron el martes por la tarde?

—Ago halámos, pero lo que salió de allí fué el aviso telegráfico a los asambleístas de provincias de que los plenos quedasen aplazados.

—¿Cuál es el porvenir que cree usted que espera la Asamblea?

—No puedo decir nada. Respecto a ello me remito a la última nota oficial del general Primo de Rivera.

—Colaborará usted en el nuevo Gobierno

—No encontrará en mí ninguna hostilidad. Yo estoy siempre al servicio de España y de la Corona. Eso es cuanto puedo decirle.

—A qué hora supo usted que había crisis?

—Desde mucho antes de que se planteara. Estaba seguro de que esto no iba a llegar al mes que viene.

—Estará usted contento?

—Evidentemente; porque como es lógico hubiera preferido un Gobierno presidido por un hombre civil.

—Se ha enterado de que se citaba su nombre como futuro ministro?

—Sí; pero es un disparate.

El marqués de Alhucemas

—Me felicito sinceramente del cambio de Gobierno ya que lo creo altamente conveniente para el país. Hay que ir a la normalidad a marchas forzadas y convocar cuanto antes unas elecciones sinceras, absolutamente sinceras.

—Brutalmente sinceras, como ha dicho Bergamín.

—Eso es. La señorita no está en su casa.

—Colaborará usted en el nuevo Gobierno

—No encontrará en mí ninguna hostilidad. Yo estoy siempre al servicio de España y de la Corona. Eso es cuanto puedo decirle.

—A qué hora supo usted que había crisis?

—Desde mucho antes de que se planteara. Estaba seguro de que esto no iba a llegar al mes que viene.

—Estará usted contento?

—Evidentemente; porque como es lógico hubiera preferido un Gobierno presidido por un hombre civil.

—Se ha enterado de que se citaba su nombre como futuro ministro?

—Sí; pero es un disparate.

Ossorio Gallardo

Don Angel Ossorio Gallardo en su boleto de la calle de Ayala, y a consecuencia de ello tarda en recibirme un buen rato.

—Prestaré usted su colaboración al nuevo Gobierno?

—¡Pero si aún no se quién son!

—Ha influido la crisis en el aplazamiento del viaje a San Sebastián que tenía proyectado?

—No, es cosa distinta.

—Experimenta satisfacción ante el fin de la Dic平dura?

—Sí; pero es un disparate.

Ideal Cinema

Avenida Zorrilla

HOY

—Sí, y tengo de él un alto concepto. Es persona seria, de una honorabilidad absoluta y espero que asdrá dar a este Gobierno un carácter de Gobierno normal.

—Cree que desaparecerá la censura.

—Eso es cuestión del nuevo presidente.

—Creo que por ahora subsistirá dulcificada y que como es lógico irá mitigándose cada vez más hasta que se pueda llegar a la normalidad.

—Hasta cuándo continuará usted en cargo?

—Hasta que sea preciso. No debo perturbar lo más mínimo la labor del nuevo Ministerio.

—El señor Yanguas

—La casualidad que es la amiga del periodista me hace encontrarme al presidente de la Asamblea junto a la cancela del ascensor de su casa. Le abordo:

—Le comunicó a usted el marqués de Estella su decisión de plantear la crisis total en la entrevista que tuvieron el martes por la tarde?

—Ago halámos, pero lo que salió de allí fué el aviso telegráfico a los asambleístas de provincias de que los plenos quedasen aplazados.

—¿Cuál es el porvenir que cree usted que espera la Asamblea?

—No puedo decir nada. Respecto a ello me remito a la última nota oficial del general Primo de Rivera.

—Colaborará usted en el nuevo Gobierno

—No encontrará en mí ninguna hostilidad. Yo estoy siempre al servicio de España y de la Corona. Eso es cuanto puedo decirle.

—A qué hora supo usted que había crisis?

—Desde mucho antes de que se planteara. Estaba seguro de que esto no iba a llegar al mes que viene.

—Estará usted contento?

—Evidentemente; porque como es lógico hubiera preferido un Gobierno presidido por un hombre civil.

—Se ha enterado de que se citaba su nombre como futuro ministro?

—Sí; pero es un disparate.

El conde de Romanones

—Me felicito sinceramente del cambio de Gobierno ya que lo creo altamente conveniente para el país. Hay que ir a la normalidad a marchas forzadas y convocar cuanto antes unas elecciones sinceras, absolutamente sinceras.

—Brutalmente sinceras, como ha dicho Bergamín.

—Eso es. La señorita no está en su casa.

—Colaborará usted en el nuevo Gobierno

—No encontrará en mí ninguna hostilidad. Yo estoy siempre al servicio de España y de la Corona. Eso es cuanto puedo decirle.

—A qué hora supo usted que había crisis?

—Desde mucho antes de que se planteara. Estaba seguro de que esto no iba a llegar al mes que viene.

—Estará usted contento?

—Evidentemente; porque como es lógico hubiera preferido un Gobierno presidido por un hombre civil.

—Se ha enterado de que se citaba su nombre como futuro ministro?

—Sí; pero es un disparate.

El conde de Romanones

—Me felicito sinceramente del cambio de Gobierno ya que lo creo altamente conveniente para el país. Hay que ir a la normalidad a marchas forzadas y convocar cuanto antes unas elecciones sinceras, absolutamente sinceras.

—Brutalmente sinceras, como ha dicho Bergamín.

—Eso es. La señorita no está en su casa.

—Colaborará usted en el nuevo Gobierno

—No encontrará en mí ninguna hostilidad. Yo estoy siempre al servicio de España y de la Corona. Eso es cuanto puedo decirle.

—A qué hora supo usted que había crisis?

—Desde mucho antes de que se planteara. Estaba seguro de que esto no iba a llegar al mes que viene.

—Estará usted contento?

—Evidentemente; porque como es lógico hubiera preferido un Gobierno presidido por un hombre civil.

—Se ha enterado de que se citaba su nombre como futuro ministro?

—Sí; pero es un disparate.

El conde de Romanones

—Me felicito sinceramente del cambio de Gobierno ya que lo creo altamente conveniente para el país. Hay que ir a la normalidad a marchas forzadas y convocar cuanto antes unas elecciones sinceras, absolutamente sinceras.

—Brutalmente sinceras, como ha dicho Bergamín.

Correos y Telégrafos de Valencia

Baile del "DIARIO"

Grandiosa y ya tradicional
fiesta de la alegría y la
honestidad hermanadas
con el arte

Día 1 de marzo

en el
Teatro Principal

de diez de la noche a la
madrugada

Centenares de regalos
de gran riqueza y gusto
Valiosos premios

para diversos concursos ar-
tísticos y regocijantes

Varias orquestas
y bandas de
música
amenizarán, sin descanso,
el gran festival dignifica-
dor del Carnaval alicantino

BAILE INFANTIL

a las seis de la tarde del

2 de marzo

con magníficos
Regalos y Premios
para todos los niños que acu-
dan disfrazados

Correo de Valencia

El gigante Vicentico

Unas botas y una chaqueta. Lo normal y lo anormal. Primo Carnera. Los Reyes de España. El tipo de mujer.

He aquí que en el corazón de la ciudad ha surgido un ferial: un ferial con tendentes donde ensayan chucherías para los niños, donde por una cobriza moneda se puede llegar al conocimiento del propio pionero, donde giran al son de romántica muzza quilla los clásicos tíos vivos, donde la pericia y la adolescencia compiten con Guillermo Tell en tiras al blanco, donde puede verse, gracias a las reconstrucciones en figuras de cera, la catástrofe llameante del madrileño Teatro de Noveles y la siniestra cogida de José Lito Oñate en la plaza de Talavera de la Reina, ingáta para la memoria...

Y he aquí uno de tantos barracones. En lo alto, hay un letrero—letras negras sobre lienzo blanco—que dice: «El gigante Vicentico». Y para que no pueda dudarse de las cualidades gigantescas de Vicentico, cuadra en lo que pudieran llamar ya si no el bárcón uno treceños botitos, desgajados por el colorido a los quince años de edad, y una chaqueta del mismo que si una persona normal no pudiera utilizarlo para abrigarse por resultarle demasiado ancho y largo...

—Entrada? Diez céntimos.

Entrenos... Un relato entre cuatro tabiques de madera. Suele... el natural. Un hombre da con natural constancia a un piano de manubrio. Pero, ¡ay!, mucha paciencia. Y de pronto, se descorre la que ubica una especie de escenario.

Aparece Gerardo que, según dice un prospecto, es un «célebre malabarista manipulador». Y muestra unas cuantas de sus habilidades. Al terminar, no aplauden de nadie. Pero él dice:

—Con lá, riñas en los ojos por la emoción de los aplausos que me han tributado, voy a presentarles al gigante Vicentico...

Y a una señal del simpático malabarista, surge el coloso.

Luego de estar unos momentos en el pequeño escenario, desciende a donde se halla el público. Entonces habla para decir:

Pueden acercarse los señores más altos que hayan entre el público para convencerse de la diferencia de estatura...

Y se acercan unos cuantos... que son los más bajos y que, al parecer, difuminan mucho con el contraste.

Por fin termina la exhibición.

Nos acercamos, ya solo el barracón, a Vicentico. Muy amable nos dice:

—Síntense...

—¿Cuál?

Porque el caso es que continúa en pie y no hay instalación telefónica.

—¿Dónde nació usted? —inquirimos.

—En Guardamar, provincia de Alicante, que es donde desemboca el río Segura...

—¿Hace de ello mucho tiempo?

—Veintitrés años.

—¿Sus padres?

—Mis padres eran completamente normales. Yo mismo tuve un crecimiento normal hasta los doce años de edad. Entonces comencé a desarrollarme de una manera extraordinaria.

Vicentico tiene una voz bronca y abrupta que no va mal para su figura, la cual, dicho sea de paso, es muy proporcionada a la normal que da a la estatura. A cuánto asciende ésta?

—A dos metros treinta y seis centímetros.

—¿Y el peso?

—A ciento cuarenta y cuatro kilos.

—¿Qué oficio tenía usted?

—Era agricultor. Lo ful hasta los veinte años. Por cierto que una vez volcó un carro de yeso que yo dirigía. Y yo solo levanté el carro con los dos mil kilos de peso que llevaba.

—¿Cuando dejó usted la agricultura?

—A los veinte años.

—¿Para?

—Ir a Madrid y exhibirme en el Circo Price. Allí estuve seis meses exhibiéndome hasta que tomé parte en unos combates de greco-romana.

—¿Continuó luchando después?

—Sí. El año pasado, sin ir más lejos, gane el Clatón de Oro en el Torneo Internacional celebrado en el Circo Olympia de Barcelona.

—¿Fue importante ese torneo?

—Sí. En él también participó el alemán Lutz, que fue finalista, el belga Stur, el francés Levallois, el ruso Ounillof, el catalán Ardevol, campeón de Cataluña...

—¿Le gusta a usted el boxeo?

—Mucho. Y eso que no he visto muchos combates buenos...

Los abogados barceloneses se eogen de la greña a oscuras

Barcelona (Tel.)—Ayer tarde se reunió el Colegio de Abogados para tratar de la sustitución de la Junta nombrada por Real orden de 5 de enero de 1920.

Con este motivo se produjo un gran escándalo, degenerando las discusiones en un acaloramiento tal que varios abogados de los que en ellas tomaron parte intentaron agredirse. En este momento alguien apagó la luz del salón, originando, con esto que el delegado gubernativo suspendiera la sesión, en vista de los altercados de la minoría de los concurrentes.

Después de los sucesos el presidente del Colegio de Abogados facilitó la siguiente nota:

«Bajo la presidencia de don Joaquín Díaz y con asistencia de doscientos sesenta y un colegiados comenzó la sesión de la Junta general del Colegio de Abogados para presentar la proposición de que la Junta diese por terminadas sus gestiones y convocase a elecciones.

El señor Díaz dijo que no podía admitirse la proposición por no estar conforme al reglamento y entendía oportuno someterla a votación.

Entonces apagaron las luces, por lo que el delegado gubernativo dio por terminada la sesión.

—Sí facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6

(antes travesía de Belando).

OLEAS

de madera para
transmisiones de
 fuerza

CARPIINTERIA MECANICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos
y presupuestos a
quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6

(antes travesía de Belando).

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRICANTES

ACEITES Y GRASAS PARA LA
INDUSTRIA, MARINA Y AVIACIÓN

“Spidoleine” Aceite especial pa-
ra automóviles

Delegado para las provincias de Alicante, Murcia y Albacete:
AGUSTIN MILLET, Matarranya, 41 ALICANTE Teléfono 514

Fútbol local

Mañana comenzará el torneo
Copa Alicante-Eliche.

Por la mañana a las 10 y media
jugará el Alfonso XI contra el C. D. Español de Eliche.

Por la tarde a las 3 y media
Alicante F. C. y Alianza Fú-
bol Club, en el campo del Pia-

El C. D. Carpa a
La Unión

Mañana domingo se despla-
zará el Club Deportivo Carpa a
La Unión, donde competirá
con el Gimnástico F. C., de
aquellos localidades.

El partido promete ser muy
interesante dada la valía de los
veintidós equipos.

De la Liga

En partido de liga jugarán
mañana:

En Lorca: Titular-Albacete.
En Murcia: Imperial-Carta-
gena.

En Eliche: Titular-Hércules.

Últimas novedades en

MARCOS
MOLDURAS Y CUADROS

Precios baratísimos.
SUC. DE CANDELA Y DE VESA
Baile 23 y 25. Alicante.

Sangriento suceso

Inexplicable drama
de familia

Elena (Radio).—Se registra una nue-
va serie de crímenes, que han causado
gran impresión.

En un establecimiento de comestibles,

ha sido lanzada una bomba, que causó
heridas a ocho personas y destrozos im-
portantes en varios edificios comprendidos
en un radio de un centenar de me-
tros.

Estos datos materiales se evalúan en
unos 100,000 dólares.

Una individuo perteneciente a una asocia-
ción de bandidos ha caído en una emboscada
en el barrio chino.

Doce desconocidos le acorralaron a ba-
lazos y le dejaron en medio de la calle
en estado sótano.

Por último, el tesorero de una compa-
ñía de taxis y un conductor, han sido en-
contrados muertos dentro del vehículo
que guiaba el último.

Tanto el tesorero como el chofer fue-
ron muertos a tiros de revólver.

Pensión Diaz

Trato esmerado para estables y viajeros

LIMITADÍSIMOS PRECIOS:
Si va a Madrid hospedese en esta
casa y quedará satisfecho.

Fomento, 38, principal

Dr. Garzarán

Especialista en enfermedades de
la garganta, nariz y oídos

Tratamientos modernos
de dichas enfermedades

Comisión de 11 a 1

BALLEN, 29 - ALICANTE

Propague usted el DIARIO

Casa Ayela

P. Abad Penya (Frente a San Nicolás)

ALMACEN DE MUSICA

CON LOS OJOS CERRADOS

CASA AYELA

BAILE 23 Y 25

ALICANTE

BAILE 23 Y 25

Alacantillas

Plato del día

Pollo a la Mascota.—El pollo se parte en pedazos, se sazona con sal, pimienta y harina agria y se envuelven en harina de Castilla. Se frien dos, o tres las casas de jamón y otras tantas de tocino en manteca, se sacan y se frie una rebanada grande de pan de flauta y también se saca en esta manteca se frien los pedazos de pollo, una vez dorados se le agrega cebolla picada y ajo. En la máquina se picará el jamón, el tocino, la rebanada de pan frito, los menudos del pollo y perejil a todo esto se añade la salsa del pollo y se sigue cocinando algunos minutos.

Farmacias de turismo

La de don Manuel Soriano, calle de Calatrava, don Agustín Soler, San Cristóbal 12 y la de la señora Francisca Llorca, C. de la Barca 29.

Recetas

Lustre para vajillas de plata.—Comprad dos o tres metros de franela y cortadlos en pedazos de un metro cuadrado. Haced una solución con una cucharada de creta finamente pulverizada, una cucharada de amoníaco y medio litro de agua hirviendo. Se remojan en estos franelas y se dejan secar.

Después de haber lavado la vajilla de plata, con agua caliente y jabón, se repasa con estos trapos. De este modo es menos necesario el uso de la gamuza y polvos de lustres la platería.

El Benacantill

Hasta ayer no ha pasado

a ser propiedad definitiva del pueblo de Alicante, la fortaleza del Castillo de Santa Bárbara, cedida por el Estado.

El día 30 firmaron la escritura decisiva, los señores Delegado de Hacienda, Alcalde de Alicante, Administrador de Rentas Públicas, Interventor de Hacienda y Abogado del Estado.

Subasta

Se celebró ayer la del pavimentado de la calle de Poeta Campos Vasallo.

Hubo dos concursantes: don Francisco Girona y don José Espuch.

La proposición del segundo de ellos en Ja que se hacia la baja del 10,01 por 100 sobre el tipo de licitación, resultó la más ventajosa, por lo cual la Mesa adjudicó provisionalmente el renglón al señor Espuch.

Beneficiado para Orihuela

Su Majestad el Rey ha nombrado beneficiado de S. I. Catedral de Orihuela en la vacante por defunción de don Ricardo Rivera, a don Mariano Calleja de la Cruz, párroco de Villalba de Duero, de la diócesis de Osma.

Aviso

El día 11 de febrero próximo tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta ciudad a las once horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tabillas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

PERIODICO DE ALICANTE

C. 100.000 pesetas

PERIODICO DE ALICANTE

C. 1

PRECIOS

Un mes	2,25 pesetas
Fuera: Trimestre	8,00
Extrajero: Semestre	16,00
NUMERO ATRAZADO: 0,30 pesetas	

Diario de Alicante

PERIODICO DE INFORMACION

TALLERES: Sagasta, 26

Correspondentes en Madrid, Barcelona y Valencia

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras; se facilitan gratis por nuestros agentes.

Ante el baile del DIARIO

Novios de regalo para las que acuden a la gran fiesta

Si encantadora desconocida, habrá proclamación de la Reina de la Belleza Alicantina en nuestro baile. A los otros extremos de su carta contestaremos en las informaciones de días sucesivos que usted leerá y por lo que en ellas digamos sabrá a qué atenerse.

Hoy queremos hacer constar que los más valiosos de cuantos obsequios recibimos se destinarán a máscaras. Cuantas señoritas vayan disfrazadas al baile del DIARIO pueden tener la seguridad de que se llevarán lo mejor de todo lo bueno de que dispongamos.

Las que van al baile solo «a ver» tienen bastante con eso, cos ver; ¿no?

El DIARIO quiere corresponder al sacrificio, pequeño o grande que significa el idear y confeccionar un disfraz original y bello.

No deben desilusionarse las demás, para ellas estará la suerte, el sorteo de regalos que será copiosísimo a juzgar por lo que viene a nuestra casa y lo que está en camino.

Hasta un saldo de novios tenemos a disposición de los que los necesiten! Rubios y ondulados; morenos, y con gabardina; de ojos azules, de ojos garzos, de ojos negros, fotogénicos, peras, y charlestónescos. El muestrario es inmenso y se darán a prueba o a cata como los melones. A la que no le gusta el que la corresponda se le da otro, y en paz.

Contamos con cinco mil gorros para las cinco mil primeras señoritas que entren en el Principal la noche del 1 de marzo próximo.

Además todos los concurrentes tendrán derecho a una trompeta y a un globo. Y los tendrán que utilizar para dar al salón todos los caracteres espeluznantes de un patio de manicomio en día de fiesta mayor.

¡La Locura!

Pero una honesta locura en la que podrán participar todos los que vengan con «patente limpia». Aristócratas y menestrales, altos y bajos pueden codearse en esa fiesta en una fraternidad poco corriente que es el encanto mayor del gran baile del DIARIO para el cual solo se exige humor y corrección, buen gusto y alegría.

Para ello prohibiremos.

SUCESOS

«El Día» reanudará su publicación el lunes

Lo de todos los días

En el kilómetro 390 de la carretera de Madrid, cercano a Monforte del Cid, un automóvil propiedad de G. S. S. Sala, chocó contra un carro de Manuel Santacruz, vecino de Callosa del Segura.

El conductor del auto sufrió heridas de suma gravedad y una persona que le acompañaba, de pronóstico reservado.

El carrero resultó también con lesiones graves.

Los que ríen

En la Casa de Socorro, ha sido asistido de una herida con tuta en la región parietal derecha, Jesús Pardo Clemente, de 39 años, domiciliado en Paseo Ultra, 4, que le produjo en riña Francisca Jover Jover, de 40 años.

Ramón Nadal Esteve (a). El Marqués, fue denunciado por maltratar de obra en su domicilio a María Martínez Ramos.

Pavos que vuelan

Antonio Ripoll Sala, de 28 años, fue denunciado por robar los pavos a un tal José Lledó y intentar venderlos.

Le roban las cuentas

Manuel Asín Parrés, de 54 años, ha dado cuenta a la policía que en la madrugada última de su oficina que se halla en la Plaza de Isabel II, número 14, le han robado varios libros de contabilidad de la Cervecería Alicantina y otros varios de su propiedad.

Central Cinema

HOY

Tarde y noche, «Orquesta Agudo» música clásica

Sangre en las olas

Sección permanente desde las 6 tardes

Después de la crisis

Se van destruyendo todas las artífulas viejas pasadas

La U. P. se viene abajo.-Lluvia de dimisiones
Los altos cargos -Temas a tratar en el Consejo de Ministros de esta noche.-Revisión de la obra de la Dietadura.-Los estudiantes, los artilleros, el general López Pozas, los señores Unamuno y Ortega Gasset y sus "casos" respectivos

Reaparición de 'Aberri'

Bilbao (Tel.)—Se afirma que dentro de poco reaparecerá el periódico nacionista extremista «Aberri», que dejó de publicarse hace próximamente cinco años.

Regresa a España don Santiago Alba?

Madrid (Tel.)—Se sabe por personas allegadas a don Santiago Alba, que el político español piensa regresar a España a finales de febrero próximo.

Todo abajo

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación dijo anoche a los periodistas que había dado las órdenes correspondientes para poner término inmediatamente al confinamiento del estudiante señor Sbert y aprobado el reglamento de la Federación de estudiantes, sobre lo que se dió una Nota oficial.

Después el general Marzo dijo a los periodistas que si ya sabían qué había comunicado su toma de posesión dispondría la libertad de todos los estudiantes detenidos a fin de los últimos sucesos.

El ministro de Gracia y Justicia dará cuenta al Consejo del estudio que ha hecho sobre las disposiciones del Gobierno anterior referentes a las Juntas de los Colegios de Abogados y propondrá el restablecimiento de la normalidad.

Someterá también al presidente la conveniencia de abordar los asuntos referentes a la Academia de Jurisprudencia.

El duque de Alba hablará al Consejo respecto de la situación de algunos catedráticos universitarios.

Además se sabe que en la reunión se tratará de la creación de la subsecretaría de la Presidencia, de las de Hacienda, de Gobernación y en general de las de los ministerios que los ministros consideren necesarias.

El señor Matos llevará al Consejo el juicio que ha formado de las obras y proyectos del anterior ministro y las proposiciones, de acuerdo con el ministro de Hacienda, que deben ejecutarse y aquellas obras que deban aplazarse hasta que las condiciones del Tesoro lo permita realizar.

El ministro de Hacienda hablará de la conveniencia de que vuelvan a depender de este departamento lo referente a armazones, que figura en el de Economía.

También expondrá la necesidad de la supresión de las gratificaciones al personal de Economía, teniendo en cuenta los servicios acumulados que pueden depender de los ministerios de Hacienda y Trabajo, de que fueron despojados los mismos funcionarios que a estos se adscribieron.

Supone una gran economía para el Tesoro la reorganización de los servicios en los distintos ministerios, pues prácticamente es una economía.

Al panteón del olvido

Madrid (Tel.)—La «Cecilia» publica hoy un decreto concediendo la excedencia voluntaria al ex ministro señor Callejo, de su cátedra en la Facultad de Derecho de Valladolid.

Dimisiones

Madrid (Tel.)—Noticias de pueblos y provincias dan cuenta de numerosísimas dimisiones presentadas por alcaldes, diputaciones y gobernadores, que han sido enviadas al nuevo presidente del Gobierno.

Residencia de Berenguer

Madrid (Tel.)—El conde de Xuen ha decidido habitar en el ministerio de Ejército.

La fuga

Madrid (Tel.)—Desde que dimitió el jefe del gobierno han comenzado a darse de baja en la Unión Patriótica numerosos afiliados.

Otra combinación

Madrid (Tel.)—Asegúrase que la supervisión del Ministerio de Economía será dispuesto en breve.

La Sección de Aranceles y Valoraciones volverá a Hacienda.

Los demás servicios se reintegrarán a los departamentos de donde se sacaron, que fueron Lråbaja y Fomento.

Se afirma que en breve será restablecida la cartera de Estado, que pasará a ocupar el duque de Alba, y entonces se nombrará ministro de Instrucción al catedrático señor Sainz Rodríguez.

Nombramientos

También se insiste en que las primeras subsecretarías que se establezcan, serán las de Presidencia, a la que irá el señor Benítez de Lugo; Gobernación, señor Montes Joyer; Guerra, general Gómez y Hacienda, señor Illescas.

Ayer sonaban distintos nombres para la Academia de Madrid.

Los más salientes son el conde de Valellano, el maestro de Villegas y el sacerdote Ruiz.

Se encargado de la Secretaría auxiliar del Ministerio de Hacienda, don Patricio Medina.

Primo de Rivera a Baleares?

Barcelona (Tel.)—El periódico «Las Noticias», publica el siguiente telegrama:

«Madrid.—Se ha confirmado que es posible que sea nombrado en breve capitán general de Baleares, el general Primo de Rivera.»

Lo que decían que era «potente agrupación de U.P.»

Madrid (Tel.)—«El Siglo Futuro» publica el siguiente sueldo:

«Desde el siguiente día al que dimitió Primo de Rivera es incesante el desfile de personas que van a darse de baja en las listas de la U.P.»

También se reciben cartas de provincias en el mismo sentido.

Ayer el alcalde de Zaragoza don Francisco Ribas, persona muy caracterizada en la U.P., envió un telegrama de adhesión al general Berenguer.

Muchas de las personas que van a local de la U.P. a rogar que se quite su nombre de las listas, lo han hecho porque no habiéndose situado al partido, por solo el hecho de haber ido a dejar tarjeta cuando los homenajes al marqués de Estella con motivo de la toma de Albacete etc., se les creyó corregidos.

Declaraciones de Berenguer al «Dayli Mail»

Madrid (Tel.)—El diario inglés «Dayli Mail» publica hoy unas declaraciones del general Berenguer a su representante en Madrid, en las que afirma su propósito de mantener el orden, estableciendo el régimen constitucional.

Berenguer está convencido de que el pueblo está con él.

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Una petición del Círculo Mercantil de Madrid

Madrid (Tel.)—La directiva del Círculo Unión Mercantil ha visitado al presidente del Consejo haciéndole entrega de un escrito solicitando, que atendiendo a las circunstancias porque atraviesa el comercio y la industria, se supriman totalmente las juntas, comisiones y comités que tienen carácter intervención en nombre del Estado, por dificultar ello en las clases productivas el desarrollo de los precios.

BOXEO

Barcelona (Tel.)—En la velada anoche Murall venció al francés Glebe.

En ocho asaltos los enfrentaron el catalán Llangas y el madrileño Guillermo Ruiz.

El público protestó el combate que fué de netta superioridad de Llangas, que destruyó materialmente a su adversario.

Al último minuto del último asalto el árbitro paró el combate por inferioridad manifiesta de Ruiz, que estaba deshecho.

Otros ocho asaltos los disputaron el madrileño Lasa y el catalán Muñoz.

Fué el combate más bonito de la reunión, pero en realidad ganó el madrileño, al que el público tributó una gran ovación.

Madrid (Tel.)—En el circo Price, se celebró anoche una velada de boxeo.

Aranz venció a Artigón.

Ruiz venció también fácilmente, por puntos a Zamora.

El chileno Tapia resultó vencedor sobre Peña.

Bartos en combate espectacular, venció al francés D. Salser por puntos.

Lotería Nacional

Con 100.000 pesetas

37

Madrid

Con 60.000 pesetas

5.870

Palencia, Vich, Vigo, Jerez, Ceuta

Con 30.000 pesetas

20.280

Madrid, Palma, Albacete, Barcelona, La Línea, Santander

Con 25.000 pesetas

25.882

Madrid, Barcelona, Jerez, Málaga

Con 1.500 pesetas

25.136, Madrid, Valladolid, Santander, Valencia, Llobregat, Pi-zarra; 37.676, Málaga; 5.448, Cartagena, Barceona, Sevilla, Bilbao; 20.186, Madrid, Zaragoza, Barcelona, Toledo, Bilbao; 11.826, Madrid, Sevilla, Valencia, Barcelona, Córdoba; 24.889, Madrid, Valladolid, Arévalo, Burgos, Málaga; 19.691, ALCAÑITE, Madrid; 18.070, Barcelona; 17.760, Madrid, Valencia, Cádiz; 18.338, Santillana, Barcelona, Madrid, Baza, Bilbao, Salamanca; 11.782, Sevilla, Cartagena, Málaga, Valencia, Crevillente, Ceuta, Málaga, Cádiz, Madrid; 24.807, Almería, Granada, San Sebastián.

¿Un tercer cadáver en el Tajo?

Toledo (Tel.)—Dicen que el día 27, a unos cuatro kilómetros del sitio en donde fué encontrado el segundo cadáver, se vió, a las ocho de la mañana, un hombre a bordo flotando sobre las aguas.

Se practican intensas pesquisas.